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Безродных Галина Ивановна, 
педагог ДО

группа «Журналистика в школе» 
Эльдиканского филиала

МБООДО «Центр внешкольной работы»

СЦЕНАРИЙ КОНКУРСА ЧТЕЦОВ  
 «Живая классика»
«Любите книгу – источник знаний!» - родители  нынешних школьников выросли под этим лозунгом, который висел практически в каждой школе и библиотеке. Библиотек сегодня стало меньше, а развлекательных телепрограмм, компьютерных игр, нескончаемых социальных сетей и прочих способов  отвлечения школьников от книг много больше.  Есть ли дорога навстречу книге? Думающими родителями, учителями, библиотекарями она старательно ищется : надо искать нехоженые «тропинки». Одна из них - конкурс  юных чтецов «Живая классика».

Задача конкурса – объединить усилия учителей, библиотекарей, родителей для того, чтобы помочь детям поделиться друг с другом радостью открытия созвучного их собственным переживаниям литературного сюжета, помочь найти в писателе интересного собеседника и советчика, встретить своих героев, которые станут для них эталоном, найти свои маяки и ориентиры, которые ребята смогут пронести через всю жизнь.
Широкий круг участников, разносторонность их предпочтений – это дополнительный аргумент к пробуждению читательского интереса школьников. Дети открывают не только свою книгу, но  одновременно и другие. Знакомятся с неизвестными произведениями и авторами. Соревновательность– дополнительный стимул формирования интереса к книге: чей выбор лучше? Раскрытие актёрских и коммуникативных способностей ребят – ещё один  аргумент. Но не только состязательная, ещё и  дружеская атмосфера также закладывается в фундамент мероприятия. «Живая классика» предлагает взаимовыгодное сотрудничество всем участникам: школьникам, школам и библиотекам.

ЦЕЛИ КОНКУРСА:

· Пропаганда произведений русской классической и современной отечественной  прозы, воспитание подрастающего  поколения в духе патриотизма;

· выявление, поддержка и стимулирование талантливых исполнителей, владеющих жанром художественного слова;
· знакомство с литературным наследием России, отражающим величие нашей культуры и богатство русского языка;
· повышение общественного внимания к жанру художественного слова.
Участники конкурса: учащиеся в возрасте 11-17 лет. 
  Условия конкурса:  исполнители представляют законченный фрагмент любого литературного жанра.
  Конкурс сопровождается мультимедийной презентацией.
 Критерии оценки и требования к выступлениям

· Выбор текста произведения для использования в рамках Конкурса;

· грамотная речь;

· артистизм исполнения;

· глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста;

 Регламент выступления: длительность выступления до 5 минут.
 Подведение итогов конкурса
 Победители и призёры  конкурса  награждаются  грамотами. 

Сценарий конкурса чтецов «Живая классика»

Ведущий 1. Здравствуйте уважаемые участники, жюри и гости. Мы, члены группы «Журналистика в школе».., рады приветствовать Вас на  школьном этапе конкурса «Живая классика». Сегодня учащиеся школы и члены группы «Журналистика в школе» прочитают то, что им интересно, лучший отрывок из любимого произведения. Выбирая фрагмент из большой книги, учащиеся не раз перечитали её, а, стало быть, осмыслили. 
    Ведущий 2. Наш конкурс  хотелось бы начать со стихотворения В. Высоцкого «Книжные дети», ведь цель его повысить интерес детей к чтению книг не только современных авторов, но и бессмертных классиков. 
    Ведущий 1  
                                                      Отраженье исчезнувших лет,

Облегченье житейского ига,

Вечных истин немеркнущий свет —

Это — книга. Да здравствует книга!

Неустанных исканий залог,

Радость каждого нового сдвига,

Указанье грядущих дорог —

Это — книга. Да здравствует книга!

Чистых радостей светлый исток,

Закрепленье счастливого мига,

Лучший друг, если ты одинок, —

Это — книга. Да здравствует книга!

Ведущий 2.  Наше время — время великих достижений науки, техники, время замечательных открытий. Но из всех чудес, созданных человеком, наиболее сложным и великим А. М. Горький считал книгу. В книге заключен огромный духовный мир человечества. Книга — самое могучее и самое универсальное средство общения людей, народов, поколений. Ее называют единственной машиной времени, с помощью которой можно совершать путешествия в невиданные страны, в прошлое, в будущее и настоящее… Книга — верный и неизменный наш спутник. Она остается главным источником, из которого мы черпаем знания. Недаром К. Г. Паустовский писал: «Читайте! И пусть в вашей жизни не будет ни одного дня, когда бы вы не прочли хоть одной страницы из новой книги!» 
Ведущий 1 Сегодня мы собрались, чтобы провести конкурс чтецов «Живая классика». Суть конкурса – чтение вслух прозаических произведений отечественных и зарубежных классиков, а также хорошей современной литературы. 

Ведущий 2   Один из критериев оценки связан с самостоятельным и осознанным выбором текста (участник способен его аргументировать), демонстрирующим литературный вкус, формирование которого является одной из задач конкурса. Ребята слушают, что читают их сверстники, задумываются над решением членов жюри и таким образом бессознательно учатся анализировать, отличать хорошую литературу. Конкурс  покажет, что интерес к чтению русской классики не угас.  Критерии оценки и требования к выступлениям:
Ведущий 1   Грамотная речь.
Ведущий 2   Артистизм исполнения.
  Ведущий 1   Глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста.
  Ведущий 1 Время выступления не должно превышать 5 минут.
  Ведущий 2 Победители и призёры конкурса  награждаются  грамотами. А состав нашего жюри: …
Ведущий 1  Константин Георгиевич Паустовский  писал: «Доброта - бесценное человеческое качество, без неё нельзя жить, и невозможна сама жизнь. Нашу конкурсную программу начнём  с отрывка из рассказа  В. Осеевой «Бабка», читает ученик 5 класса...

Ведущий 2. Каждый ребёнок мечтает стать поэтом, механиком, музыкантом, врачом или полететь на луну. Вот и Незнайка из произведения Н. Носова хочет попробовать  всё, и об этом нам расскажет …
Ведущий 1 Конкурсную программу продолжит рассказ И.С.Тургенева «Муму».
Рассказ «Муму», написанный в 1852 году, имеет автобиографическую основу. По своей антикрепостнической направленности рассказ является прямым продолжением «Записок охотника». Рассказ стал известен современникам ещё до публикации, чтение рассказа автором производило на слушателей очень сильное впечатление  и возбуждало вопросы о прообразах, реальной основе произведения, о причинах лирического сочувствия, которым окружает Тургенев своего героя. 
Ведущий 2. Конфликт между матерью и сыном назревал давно, и причина разрыва между ними – крепостное право. Мать писателя была властной крепостницей. Тургенева ужасали картины насилия и произвола, с которыми он сталкивался на каждом шагу. Он видел жестокость своей матери по отношению к дворовым людям, она не выносила, чтобы кто-нибудь осмелился ей противоречить, непослушных наказывала плетьми. Тургенев дал себе клятву, никогда ни при каких обстоятельствах не поднимать руку на человека. В его сознании на всю жизнь сохранились горечь и обида, и он писал: «Мне нечем помянуть моего детства. Ни одного светлого воспоминания».

Ведущий 1 Отрывок из рассказа  И.С.Тургенева «Муму» читает …

Ведущий. 2. Не каждому удаётся побродить по зимнему лесу, но такую экскурсию совершают учительница и ученик, герои рассказа «Зимний дуб», отрывок читает …

Ведущий 1. Есть люди, которые проживают жизнь ярко, оставляют после себя дела, подвиги, открытия.  Так и цветы могут запомниться и напомнить о себе яркими вспышками. Жизнь человека может быть такой же яркой и  короткой, как и жизнь цветка: «Маки походили на зажжённые факелы с живыми, полыхающими языками пламени». Рассказ Е. Носова «Живое пламя» прозвучит в исполнении ученицы …

Ведущий 2 Когда открытие делаешь для себя, живёшь в согласии с собой, наступает просветление души. «Ничего лишнего»-это своего рода вечный завет писателя самому себе, и И. Бунин следовал ему в прозе. Описание природы из рассказа И. Бунина  «Перевал» читает ученица …
Ведущий 1.  Надолго в памяти людей останется подвиг советского солдата в годы Великой Отечественной войны. Неизгладимое впечатление произвёл на нас рассказ «Судьба человека» М. Шолохова. Тоска и радость, накопившаяся боль, тревога, жизнь, смерть, испытанные человеком на его жизненном пути, - всё соединено в рассказе. Прослушайте его в исполнении …
Ведущий 2  Много в мире влюблённых, но не всегда любовь заканчивается союзом двух сердец, иногда любовь-расставание, сожаление о несостоявшейся любви. Отрывок  из рассказа Антона Павловича Чехова «О любви» читает ученица ...

Ведущий 1 На этом наша конкурсная программа закончена. Мы просим у вас ещё немного внимания и ждём, когда жюри подведёт  итоги конкурса.
                                 (Подведение итогов и награждение победителей) 
Слово жюри: Сегодня на конкурсе было заметно, как в глазах детей появился пытливый блеск понимания и сопереживания, когда они  слушали произведения Е.Носова, М.Шолохова, А.Чехова.  Глубокие мысли и чувства, высказанные на прекрасном русском языке, нашли свой путь к  разуму и сердцу. Конкурс «Живая классика» донёс до зрителей драгоценные слова наших великих предшественников, за творения которых нас уважают и любят во всём мире. Подлинное прочтение художественного слова подразумевает не бегло почерпнутую информацию, а наслаждение словом, впитывание его всеми нервными клетками, умение чувствовать это слово кожей. Существует своего рода закон воздействия писательского слова на читателя. И на  конкурсе «Живая классика» в  эмоциональном воздействии слова и повышении общественного внимания к жанру художественного слова мы  убедились.
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